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Méthodologie

2

MODE DE RECUEIL 

Questionnaire auto-administré 

en ligne sur panel

Échantillon national représentatif de

1010 personnes âgées de 18 ans et plus

Méthode des quotas basée sur les critères 
de sexe, d’âge et de profession du 

répondant après stratification par région et 
catégorie d’agglomération. 

Afin d’assurer la représentativité des 
résultats, les données ont été redressées sur 

les variables de sexe, âge, profession, région 
et catégorie d’agglomération.

DATES DE TERRAIN CIBLE INTERROGÉE

Mai
2025

20

Mai
2025

22



Marge d’erreur statistique

Pour un échantillon de 1000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% :

Pour un pourcentage de : 5% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 95%

La marge d’erreur est de : +/-1,4 +/-1,9 +/-2,5 +/-2,8 +/- 3,0 +/-3,1 +/- 3,0 +/-2,8 +/-2,5 +/-1,9 +/-1,4

Le résultat réel se situe dans 
une fourchette  entre :

3,6 et 6,4 8,1 et 11,9 17,5 et 22,5 27,2 et 32,8 37,0 et 43,0 46,9 et 53,1 57,0 et 63,0 67,2 et 72,8 77,5 et 82,5 88,1 et 91,9 93,6 et 96,4

Exemple de lecture : pour un résultat observé de 50%, il y a 95% de chances pour que le résultat réel soit compris entre 46,9% et

53,1%.
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Perception de la facilité à créer son entreprise 
aujourd’hui en France 

Q1. Selon vous, est-il facile ou difficile de créer et développer une entreprise en France aujourd’hui ? 

Base : A tous 

4%

24%

42%

20%

10%

Très facile Plutôt facile Plutôt difficile Très difficile Ne se prononce pas

TOTAL FACILE

28%
TOTAL DIFFICILE

62%



28%

31%

26%

36%

33%

38%

30%

24%

25%

22%

37%

28%

23%

62%

59%

65%

54%

57%

52%

60%

67%

65%

70%

55%

62%

67%

10%

10%

9%

10%

10%

10%

10%

9%

10%

8%

8%

10%

10%

Ensemble

Un homme

Une femme

Total Moins de 35 ans

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

Total 50 ans et plus

50 à 64 ans

65 ans et plus

CSP +

CSP-

Inactifs

Total Facile Total Difficile Ne se prononce pas 5

Résultats détaillés
Selon le sexe, l’âge et la profession 

Q1. Selon vous, est-il facile ou difficile de créer et développer une entreprise en France aujourd’hui ? 

Base : A tous 
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28%

37%

44%

25%

42%

22%

23%

62%

55%

48%

60%

50%

77%

70%

10%

8%

8%

15%

8%

1%

7%

Ensemble

La France insoumise

Le Parti Socialiste

Les Ecologistes (ex-Europe Ecologie / Les

Verts)

Renaissance (ex-En Marche)

Les Républicains

Le Rassemblement National

Total Facile Total Difficile Ne se prononce pas

Résultats détaillés
Selon la proximité partisane

Q1. Selon vous, est-il facile ou difficile de créer et développer une entreprise en France aujourd’hui ? 

Base : A tous 



Perception du rôle des entrepreneurs dans la société française

Q2. A vos yeux, quel rôle jouent les entrepreneurs dans la société française, notamment en matière économique et d’emploi ? 

Base : A tous 

58%
30%

5%
7%

Un rôle essentiel Un rôle important mais pas essentiel Un rôle secondaire Ne se prononce pas

TOTAL 

ESSENTIEL OU 

IMPORTANT

88%



58%

60%

56%

51%

52%

50%

59%

60%

59%

63%

60%

52%

60%

30%

31%

28%

36%

29%

41%

27%

28%

27%

28%

32%

31%

27%

5%

4%

6%

5%

8%

3%

6%

5%

4%

6%

4%

7%

5%

7%

5%

10%

8%

11%

6%

8%

7%

10%

3%

4%

10%

8%

Ensemble

Un homme

Une femme

Total Moins de 35 ans

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

Total 50 ans et plus

50 à 64 ans

65 ans et plus

CSP +

CSP-

Inactifs

Un rôle essentiel Un rôle important mais pas essentiel Un rôle secondaire Ne se prononce pas 8

Résultats détaillés
Selon le sexe, l’âge et la profession 

Q2. A vos yeux, quel rôle jouent les entrepreneurs dans la société française, notamment en matière économique 

et d’emploi ? 
Base : A tous 

88%

91%

84%

SOUS TOTAL
ESSENTIEL/ 
IMPORTANT

87%

81%

91%

86%

88%

86%

91%

92%

83%

87%
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58%

45%

56%

59%

72%

72%

56%

30%

41%

34%

36%

25%

26%

30%

5%

5%

5%

5%

3%

1%

7%

7%

9%

5%

1%

7%

Ensemble

La France insoumise

Le Parti Socialiste

Les Ecologistes (ex-Europe Ecologie / Les

Verts)

Renaissance (ex-En Marche)

Les Républicains

Le Rassemblement National

Un rôle essentiel Un rôle important mais pas essentiel Un rôle secondaire Ne se prononce pas

Résultats détaillés
Selon la proximité partisane

Q2. A vos yeux, quel rôle jouent les entrepreneurs dans la société française, notamment en matière 

économique et d’emploi ? 
Base : A tous 

88%

86%

90%

95%

SOUS TOTAL
ESSENTIEL/ 
IMPORTANT

97%

98%

86%



Opinion sur la simplification administrative et fiscale 
pour la création d’entreprise 

Q3. Selon vous, faut-il simplifier les règles administratives et fiscales pour encourager davantage de Français à créer leur entreprise ? 

Base : A tous 

53%

31%

10%
6%

Oui, absolument Oui, plutôt Non, ce n’est pas une priorité Ne se prononce pas

TOTAL OUI

84%



53%

54%

52%

43%

43%

43%

53%

58%

60%

56%

52%

52%

54%

31%

30%

32%

38%

37%

38%

30%

28%

24%

33%

34%

27%

32%

10%

10%

9%

10%

9%

10%

11%

9%

9%

9%

10%

12%

8%

6%

6%

7%

9%

11%

9%

6%

5%

7%

2%

4%

9%

6%

Ensemble

Un homme

Une femme

Total Moins de 35 ans

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

Total 50 ans et plus

50 à 64 ans

65 ans et plus

CSP +

CSP-

Inactifs

Oui, absolument Oui, plutôt Non, ce n'est pas une priorité Ne se prononce pas 11

Résultats détaillés
Selon le sexe, l’âge et la profession 

Q3. Selon vous, faut-il simplifier les règles administratives et fiscales pour encourager davantage de Français 

à créer leur entreprise ? 
Base : A tous 

84%

84%

84%

SOUS TOTAL
OUI

81%

80%

81%

83%

86%

84%

89%

86%

79%

86%
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53%

41%

40%

42%

51%

72%

59%

31%

45%

43%

28%

35%

23%

27%

10%

5%

15%

26%

12%

4%

9%

6%

9%

2%

4%

2%

1%

5%

Ensemble

La France insoumise

Le Parti Socialiste

Les Ecologistes (ex-Europe Ecologie / Les

Verts)

Renaissance (ex-En Marche)

Les Républicains

Le Rassemblement National

Oui, absolument Oui, plutôt Non, ce n'est pas une priorité Ne se prononce pas

Résultats détaillés
Selon la proximité partisane

Q3. Selon vous, faut-il simplifier les règles administratives et fiscales pour encourager davantage de Français à 

créer leur entreprise ? 
Base : A tous 

84%

86%

83%

70%

SOUS TOTAL
OUI

86%

95%

86%



Les Français et l’engagement médiatique et politique des 
entrepreneurs

28%

46%

10%

3%

13%

Très favorable Assez favorable Plutôt opposé Tout à fait opposé Ne se prononce pas

TOTAL FAVORABLE

74%
TOTAL OPPOSÉ

13%

Q4. Seriez-vous favorable ou opposé à ce que des entrepreneurs prennent davantage la parole dans le débat politique et 

médiatique ? 
Base : A tous 



74%

75%

74%

75%

74%

75%

74%

74%

72%

76%

78%

73%

72%

13%

15%

12%

10%

12%

10%

12%

15%

14%

15%

12%

12%

15%

13%

10%

14%

15%

14%

15%

14%

11%

14%

9%

10%

15%

13%

Ensemble

Un homme

Une femme

Total Moins de 35 ans

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

Total 50 ans et plus

50 à 64 ans

65 ans et plus

CSP +

CSP-

Inactifs

Total Favorable Total Opposé Ne se prononce pas 14

Résultats détaillés
Selon le sexe, l’âge et la profession 

Q4. Seriez-vous favorable ou opposé à ce que des entrepreneurs prennent davantage la parole dans le débat politique et 

médiatique ? 
Base : A tous 
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74%

68%

75%

64%

77%

86%

81%

13%

18%

15%

24%

16%

9%

10%

13%

14%

10%

12%

7%

5%

9%

Ensemble

La France insoumise

Le Parti Socialiste

Les Ecologistes (ex-Europe Ecologie / Les

Verts)

Renaissance (ex-En Marche)

Les Républicains

Le Rassemblement National

Total Favorable Total Opposé Ne se prononce pas

Résultats détaillés
Selon la proximité partisane

Q4. Seriez-vous favorable ou opposé à ce que des entrepreneurs prennent davantage la parole dans le débat politique et 

médiatique ? 
Base : A tous 
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